HALEF VİZYONA GİRİYOR!

Murat Düzgünoğlu’nun dünya prömiyerini 40. Moskova Uluslararası Film Festivali’nde yapan, 3. uzun metrajlı filmi “HALEF” 28 Eylül 2018 tarihinde izleyiciyle buluşmaya hazırlanıyor. 
Başrollerinde Muhammet Uzuner ve Baran Şükrü Babacan’ın yer aldığı film, beklenmedik bir şekilde tekrar bir araya gelen iki erkek kardeşin öyküsünü anlatırken aslında insanoğlunun en kadim korkusu olan ölüm ve bu korkuyla baş etmek için çare arayışını ele alıyor.
Daha önce “Hayatın Tuzu” ve “Neden Tarkovski Olamıyorum?” filmleri ile birçok ödül alan yönetmenin son filmi Halef, 2018 yılında Moskova, İstanbul, Ankara ve Kazan Uluslararası Film Festivallerinde büyük ödül için yarıştı.


Halef

Gösterim Tarihi: 28.09.2018
Dağıtım: Başka Sinema
Yapım: Fikirtepe Film, Murat Düzgünoğlu
Renk: Renkli 
Süre: 105 dk. 
Orijinal Dil: Türkçe 
Yapım Yılı: 2018
Senaryo: Murat Düzgünoğlu, Melik Saraçoğlu
Görüntü Yönetmeni: Şafak Ildız
Sanat Yönetmeni: Osman Özcan
Kurgu: Melik Saraçoğlu, Murat Düzgünoğlu
Yönetmen Yardımcısı: Aslı Kaygusuz Emek
Ses Kurgu: Seçkin Akyıldız
Yönetmen: Murat Düzgünoğlu
Oyuncular: Muhammet Uzuner, Baran Şükrü Babacan, Güler Ökten, Muhammed Cangören, Kübra Kip, Bülent Düzgünoğlu, Birsen Dürülü


Filmin Konusu:
[bookmark: _GoBack]Portakal hasadı için Adana’ya, annesinin yanına gelen Mahir, (Muhammet Uzuner) karşısında beklemediği bir misafir bulur: Yıllar önce bir kaza sonucu ölen abisinin reenkarnasyonu olduğunu iddia eden Halef. (Baran Şükrü Babacan)
Uzak durmaya çalışsa da, farklı vesilelerle bir araya gelmek zorunda kaldığı Halef’in çocukluk yıllarına dair anlattıkları, ölümün kıyısındaki Mahir’in kafasını karıştıracaktır. Hayvanların bile yeniden dünyaya gelmiş insanlar olduğuna inanılan; tavaf edilen dergâhlar, şifalı taşlar ve muskalarla örülü bu mistik dünyada, hayata rasyonel bakan Mahir’in mistisizme; mistik bakan Halef’inse şüpheciliğe kaymasıyla yalpalayan ve kerterizlerini yitiren iki kardeşin öyküsü, her şeyin başladığı yerde bitecektir.
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