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SİNOPSİS

ES, yeni bir vatan arayışıyla Filistin'den kaçar, ancak gittiği her yerde Filistin onun peşinden gelir. Yeni bir yaşam bulma umudu, bir hatalar komedisine döner: Paris'ten New York'a, gittiği her yerde ona memleketini hatırlatan bir şeyler vardır.
Ödüllü yönetmen Elia Suleiman, kimlik, milliyet ve aidiyet kavramlarını sorgulayan bu destansı komedide "İnsanın gerçek vatanı neresidir?" sorusunu soruyor.

YÖNETMENDEN

"Memleketini güzel bulan insan daha yolun başındadır; 
her yeri kendi yurdu gibi gören insan güçlüdür; 
ama bütün dünyayı yabancı bir ülke gibi gören insan mükemmeldir. 
Yolun başında olan, yurt sevgisini dünya üzerinde tek bir noktaya sabitlemiştir; 
güçlü olan, sevgisini her yere yaymıştır; 
mükemmel insan ise sevgisini söndürmüştür."

Aziz Victor'lu Hugh

"Kuşlar nereye uçar, son gökyüzünden sonra?"

Mahmud Derviş


Önceki filmlerimde Filistin'i dünyanın bir mikrokozmosu olarak sunmaya çalışmıştım; yeni filmim Burası Cennet Olmalı'da ise dünyayı Filistin'in bir mikrokozmosu olarak sunmaya çalışıyorum.
Burası Cennet Olmalı, dünyanın çeşitli yerlerinde bir jeopolitik gerilimler ikliminde yaşayan insanların kendini içinde bulduğu sıradan gündelik durumları gösteriyor. Bir yerde patlak veren şiddet, bir başka yerde patlak verenle benzerlik taşıyor. Şiddeti içeren görüntüler ve sesler, veya bu şiddetin gerilimi, eskiden olduğu gibi dünyanın sadece uzak köşelerinde değil, her yerinde hissediliyor. Her ülkede havalimanlarında ve alışveriş merkezlerinde kontrol noktaları var. Polis sirenleri ve güvenlik alarmları artık belli aralıklarla değil, sürekli duyuluyor.
Burası Cennet Olmalı, kitlesel medya tarafından sürekli üzerimize yağdırılan, hep genellenen, maskelenen ve çarpıtılan "büyük resme" odaklanmaktan ziyade, kıyıda kalan anları, çoğu zaman odak dışında kalanları betimliyor. Dolayısıyla da, samimi, narin ve dokunalı olanı konu alıyor. İnsanları soru sormaya yönlendiren ve umudu yeşerten, özdeşleşmeye dayalı kişisel ve insani hikayelerdir.
Önceki filmlerimde olduğu gibi, bu filmde de pek az diyalog var; söz daha ziyade filme ritim ve müzikalite aşılamaya yarayan bir monolog niteliğinde. Filmin anlatısı bir bilinçaltı kurgusuyla, koreografik hareketlerle oluşturulan sahneler, absürd dünyadan gelen hiciv ve sinema dilinin temelinde yatan, sessizliğin şiirine açılan imgelerle örülü.
Elia Suleiman

ELIA SULEIMAN BİYOGRAFİ
28 Temmuz 1960'ta Nasıra'da doğan Elia Suleiman, 1981-1993 yılları arasında New York'ta yaşadı. Bu dönemde kendisine çok sayıda ödül getiren ilk iki kısa filmi Bir Tartışmanın Sonuna Giriş (Introduction to the End of an Argument) ve Suikastle Saygı Duruşu'nu (Homage by Assassination) çekti. 1994'te Kudüs'e taşındı; burada Avrupa Komisyonu tarafından Birzeit Üniversitesi'nde Sinema ve Medya Bölümü'nü kurmakla görevlendirildi. İlk uzun metraj filmi Bir Kayboluşun Güncesi (Chronicle of a Disappearance) 1996 Venedik Film Festivali'nde En İyi İlk Film Ödülü'nü aldı. Bir sonraki filmi Kutsal Direniş (Divine Intervention), 2002'de Cannes Film Festivali'nde Jüri Ödülü'nü ve Roma'da Avrupa Film Ödülleri'nde En İyi Yabancı Film Ödülü'nü aldı. Suleiman'ın üçüncü uzun metraj filmi Geride Kalan (The Time That Remains), 2009'da Cannes Film Festivali'nde yarıştı. Suleiman, 2012'de Havana'da 7 Gün (7 Days in Havana) adlı filmin Diary of a Beginner adlı bölümünü çekti. Film, aynı yıl Cannes Film Festivali'nin Un Certain Regard bölümünde gösterildi.
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